

ТЕМЫ НЕДЕЛИ 2

Правила начисления
Вероника Скворцова: Оплата труда медработников будет справедливой



КРИМИНАЛ 12-13

Кому дан приказ
Мошенники научились использовать в своих целях судебную систему

ВЗГЛЯД 32-33

Трудно быть лишним
Яков Гордин: Искал ли смерти боевой офицер Михаил Лермонтов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 227 (7985)
9-15 октября 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 10 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 11 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 12 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 15 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 16 ОКТЯБРЯ

Тираж
номера
3 284 961



РАЦИОН На полезную еду для школьников может понадобиться 20 млрд руб..... 29

Курица не пицца

ТЕХНОЛОГИИ 7

Бумага не стерпела. Как электронные трудовые книжки защитят от потери трудового стажа

СПРАВЕДЛИВОСТЬ 10

До победного. 97-летний ветеран добился жилищного сертификата в суде

МИЛОСЕРДИЕ 25

Поменять точку зрения. Как Диана Гурцкая выводит незрячих талантливых детей на сцену

КИНО 35

Трое на «Паркете». В ленте Миндадзе танцуют танго мужчина и две женщины за пятьдесят



За считанные минуты В Екатеринбурге открыли крупнейшую подстанцию скорой помощи

В ПОСЛЕДНЕЕ время до больных в Академическом районе Екатеринбурга, где живет более 70 тысяч человек, медики добирались более получаса. Сейчас на это уйдут считанные минуты. Одновременно к пациентам смогут выезжать пять бригад, в том числе реанимация. В штате подстанции, расположившейся в двухэтажном здании на ул. Рябинына, 32, 61 медик и 39 водителей. К концу года автопарк пополнят еще четыре спецавтомобиля.

▶ СТОП-КАДР



В Екатеринбурге после реконструкции официально открыли набережную Исети на участке от улиц Малышева до Куйбышева. Это один из знаковых проектов для властей города, за обновление этой территории проголосовали екатеринбуржцы. Теперь вдоль реки расположились клумбы, зоны отдыха, детская площадка, парк научных развлечений и летняя сцена. Здесь же обустроили удобные спуски к воде, чтобы кормить уток. Реконструкция продолжалась около двух лет и обошлась областной и федеральной казне почти в 154 миллиона рублей.

Не наливать Уральцы начали борьбу с барами в жилых домах

ПРАВО

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Законопроект об ограничении розничной торговли алкоголем в многоквартирных домах рассматривается в Госдуме. Речь идет о работе в ночное время так называемых «наливаек» — небольших баров, для которых до сих пор закон не писан. После введения запрета на ночную торговлю алкоголем «наливайки», они же «разливухи», формально превратились в мини-кафе.

— Из атрибутов учреждения общепита в подобных заведениях обычно имеется пара столиков, чаще всего без стульев и столовых приборов. В большинстве даже положенного по санитарным нормам туалета нет. Когда мы проводим проверку таких кафе, обнару-

живаем массу нарушений. Но закрыть точку не можем, только приостановить работу на время устранения нарушений. При этом жалоб от жителей поступает немало, — рассказала «РГ» пресс-секретарь управления Роспотребнадзора по Свердловской области Анна Ожиганова.

Проблема «наливаек» особенно актуальна в маленьких городах, где ближе к полуночи они становятся центром притяжения.

— Заведения эти необходимо строго контролировать. Не только путем введения жестких федеральных нормативов, но и на региональном уровне. На местах понятнее, как действовать, — считает депутат Законодательного собрания Свердловской области Александр Ивачев.

Мини-бары доставляют немало неудобств и жителям спаль-

ных районов Екатеринбурга. Активисты дома № 4 на улице Стачек на Уралмаше готовы были создать дружину, разгоняющую по ночам от мини-алкомаркета посетителей. В кабинетах чиновников им отвечали: торговая точка работает законно, а выбитые окна нижних этажей, постоянно воспламеняющиеся мусорные урны, агрессивное поведение покупателей, так сказать, издержки производства.

— Пришлось переговорить с арендодателем помещений. Он пошел навстречу жильцам и не продлил договор аренды с владельцами маркета. На этом месте открылся магазин косметики. Конструктивный диалог с бизнесом и альтернативные способы решения проблемы — все это реально, — говорит депутат гордумы Алексей Вихарев.

▶ А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Челябинске войну «наливайкам» объявили волонтеры регионального штаба молодого гвардейцев (МГЕР). Они проводят пикеты у питейных заведений и собирают подписи в поддержку законопроекта об ограничении их деятельности.

Первый молодежный пикет прошел на улице Доватора, 42, у круглосуточного заведения «Огонь Вода», оформленного по документам как буфет, однако предлагающего исключительно ассортимент, на 80 процентов состоящий из крепких напитков. На следующий день волонтеры переместились на улицу Сони Кривой, 46, к пивному бару «Фрау Марта», из-за которого жители давно жалуются на ночной шум и невозможность проветрить жилье. Еще через день добровольцы заняли позиции у точки на улице Энтузиастов, 8, где на розлив предлагают большой ассортимент пенных напитков.

— Адреса на первых порах подсказывают районные депутаты, к которым обращаются местные жители, — сообщил координатор акции Александр Пашкеев. — Помогает и анкетирование. Люди подходят, ставят подписи в поддержку законопроекта и дают координаты аналогичных заведений. Законность их размещения вызывает сомнения, и мы надеемся, что изменения в законодательстве об обороте алкогольной продукции помогут навести в этой сфере порядок. Справедливости ради стоит отметить: не все челябинцы голосуют за закрытие «наливаек». Некоторые считают, что закручивание гаек создаст неудобства для покупателей, приведет к ограничению конкуренции, а возможно, и к росту цен. Однако таких, по словам молодого гвардейцев, немного — по одному-два человека на 50 опрошенных.

Михаил Пинкус, Челябинская область

«Подняли» двадцать бойцов

ПАМЯТЬ

Останки 95 советских солдат, погибших в годы Великой Отечественной войны на территории крепости Керчь, нашли и перезахоронили участники поисковых отрядов ФССП России. Двадцать бойцов совместно с коллегами из Севастополя и Татарстана обнаружили уральские приставы. Для одного из них — Михаила Черкашина из Нижней Туры — это уже седьмая вахта памяти.

— Каждый год мы выезжаем в разные фронтовые регионы: Воронеж, Калуга, Карелия, Осетия... Сейчас Крым. Нашему отряду досталась территория Аджимушкайских каменоломен и мыса Маяк. Перекапывали окопы, воронки. Кто-то брал в руки металлоискатель, чтобы найти останки по каскам, но я обычно работаю

1941 год — отступление наших войск из Керчи на материк. Как определяем, чей солдат? По фрагментам обуви или, например, зеркальцу. Кстати, соседнему отряду удалось извлечь на свет полевую кухню, причем в хорошей сохранности. Ее передали в музей-крепость Керчь, — рассказал Черкашин.

На поиски сотрудники ФССП отправляются за свой счет. В поисковом движении службы 56 отрядов, в нынешней экспедиции участвовали около 300 человек. Свердловский отряд — семь поисковиков, четверо с опытом.

Добровольцы едут с палатками, запасом круп и консервов. В этом году лагерь разрешили разместить в керченском заповеднике. Местные приставы выступили в роли экскурсоводов и проводников. По словам Черкашина, труд поиско-



В нынешней экспедиции участвовало около 300 сотрудников службы судебных приставов со всей России.

щупом и лопатой, — рассказал Михаил.

Все найденные бойцы остались безымянными: ни у одного не было медальона. Говорят, установить имена павших удастся редко — из 95 солдат опознан только один.

— Считалось, что заполнять и носить медальон — плохая примета. К тому же это был

вика тяжелый, не для всех. И семья не всегда поддерживают. Мама Михаила гордится сыном, а жена сетует, что отпуск приходится проводить врозь. Сыновья интересуются поездками отца, и, если старший — 14-летний — попросит взять с собой, Михаил не откажет.

Татьяна Казанцева,
Свердловская область

▶ НА ЗАМЕТКУ

За десять лет поисковые отряды ФССП РФ нашли останки свыше 600 солдат, погибших в годы войны, экспедиции проходили более чем в 30 субъектах РФ. 50 бойцов опознаны, их семьи узнали о местах захоронения и смогли отдать почести своим близким.

▶ ФОТОФАКТ



Впервые в Свердловской области экспериментальная проекционная дорожная разметка нанесена на 12 нерегулируемых пешеходных переходов. Один из них — на Полевском тракте. Три светодиодных проектора с цветными фильтрами размещены на П-образной опоре. Такая бело-желтая «зебра» не сотрется со временем, хорошо заметна в темноте при любой погоде. Для установки оборудования выбрали место, где у пешеходов высок риск оказаться под колесами автомобиля.